

《广州市生态环境保护监督管理条例(草案)》提请市人大常委会审议

两个时段禁止进行室内装修与健身娱乐

新快报讯 记者黄闻禹报道 8月4日至5日,广州市第十五届人大常委会第五十二次会议在广州召开。《广州市生态环境保护监督管理条例(草案)》(下称“草案”)提请常委会审议。市人大城乡建设环境与资源保护委员会副主任委员罗瑞声介绍,2021年5月底,该委收到市政府提请市人大常委会审议的草案后,立即组织开展审议工作。经广泛征求意见,建议将法规名称修改为《广州市生态环境保护规定》。草案修改建议稿中,对一些条文也作了修改。

划定禁止露天烧烤的区域

草案聚焦当前突出的环境污染问题,规定了针对性治理措施。草案明确,本市行政区域为高污染燃料禁燃区,禁止销售、燃用高污染燃料;禁止新建、扩建燃用高污染燃料的设施,已经建成的,应当在市人民政府规定的期限内改用天然气、页岩气、液化石油气、电力或者其他清洁能源。

市人民政府根据大气环境质量状况,可以采取合理措施控制燃油机动车保有量,并可以依法采取限制机动车通行的类型、区域和时间等措施。草案修改建议稿则作了相应修改,规定市人民政府可以根据大气污染防治需要,依法采取以下措施:(一)逐步淘汰高排放车辆;(二)合理控制燃油机动车保有量;

(三)限制燃油机动车通行的其他措施。

针对露天烧烤问题,草案规定区人民政府可以根据区域环境质量状况,划定禁止露天烧烤的区域。任何组织和个人不得在禁止区域内从事露天烧烤或者为露天烧烤提供场地。违反上述规定的,将由区人民政府确定的监督管理部门依照有关规定予以处罚。

明确室内装修禁止时间

针对噪音污染问题,草案规定在本市市区内行驶的机动车辆,禁止鸣喇叭。草案修改建议稿作了修改,规定市公安机关可以根据城市市区区域声环境保护的需要,划定禁鸣喇叭的路段和地区。在禁鸣喇叭的路段和地区行驶的机动车辆,禁止鸣喇叭。

为保障高考考生有个安静的环境应考,草案规定市人民政府或者其授权的部门可以在中考、高考、全市性重大活动等期间,划定禁止从事产生环境噪声污染的施工作业的区域和时间,并提前五个工作日向社会公布。草案修改建议稿则修改为,市人民政府或者其授权的部门可以在中考、高考、全市性重大活动等特殊期间,对可能产生环境噪声影响的活动,作出时间和区域的限制性规定,并提前七日向社会公布。

针对装修、跳广场舞扰民问题,草案规定,在噪声敏感建筑物集中区域

内,禁止在十二时至十四时,二十二时至次日七时从事产生干扰正常生活的噪声污染的货物装卸、室内装修、健身娱乐等活动。据了解,根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》规定,“噪声敏感建筑物集中区域”是指医疗区、文教科研区和以机关或者居民住宅为主的区域。

涉疫废物由指定部门单独收运

近年来,广州地表水、海水受生活性有机污染较为严重,其中总磷是影响广州断面、重点一级支流水质的主要污染物指标。草案修改建议稿增加了推广使用无磷洗涤用品的规定:市、区人民政府应当采取措施推广使用无磷洗涤用品,减少磷排放,防治水环境污染。具体办法由市人民政府另行制定。

结合广州本轮疫情实际情况,草案修改建议稿增加涉疫废物收运处置的相关规定,推动涉疫废物安全有效处置。疫情期间集中隔离医学观察场所、中高风险地入穗交通工具(设施)内产生的所有废弃物,应当按照卫生防疫部门要求消毒包装后,由市人民政府指定部门负责组织单独收运和处置。临时设立的检测采样点、检测机构(场所)检测过程中产生的废弃物应当参照医疗废物管理,按照危险废物豁免管理要求,由市人民政府指定部门负责组织收运和处置。

问题

1 青少年和成人接种的疫苗在剂量、剂型方面有无不同?

答:12-17岁青少年接种的新冠病毒灭活疫苗,与18岁以上成人使用的灭活疫苗在剂量、剂型、接种部位、接种途径等方面完全一样。

2 户籍或学籍均不在广州的青少年,可以在穗接种新冠病毒疫苗么?

答:可以。需在监护人陪同下前往就近接种点接种,具体接种点信息详见附件。受未成年人疫苗供给等因素影响,请监护人提前做好电话咨询预约。

3 港澳台和外籍青少年如何在穗接种?

答:港澳台12-17岁学生原则上与广州市学生同步组织、一并实施。按照省统一工作部署,外籍青少年接种工作拟于2021年9月启动,请留意辖区通知。



■海珠区初中生新冠疫苗接种专场。

新快报记者 毕志毅/摄

非广州户籍、学籍青少年亦可在穗接种新冠疫苗

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 广州已全面启动12-17岁青少年新冠疫苗接种!截至8月3日,累计接种12-17岁人群42万人、42万剂。根据安排,学籍在广州市的12-17岁青少

年,原则上以学校或街(镇)、居(村)委统一组织专场接种为主。

8月5日,广州市卫健委官网发布消息,针对广大市民关注的“12-17岁青少年新冠疫苗接种”相关热点问题一一进行解答。

国内重点地区来穗航班旅客落地增加查验“48小时内核酸检测阴性证明”

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 根据广州市最新防疫要求,8月6日上午6:00起,国内重点地区来穗航班旅客抵达白云机场后,将在查验“健康码”绿码和体温检测的基础上,增加查验“48小时内核酸检测阴性证明”。未持有核酸证明的旅客需现场接受免费核酸检测采样,完成核酸检测采样后即可离开。

48小时内核酸检测阴性证明:健康码有标注≤48小时的核酸检测记录、或其他

核酸检测有效检测报告。时间计算标准:现场查验时间-核酸检测阴性证明报告时间(或检测时间、核酸检测结果时间)≤48小时。

不满足48小时内核酸检测阴性证明要求的旅客请提前按照使用指南进入“华助手”小程序注册信息,提高查验效率。

目前国内重点航班涉及城市包括:南京、常州、芜湖、扬州、芒市、成都、张家界、厦门、郑州、沈阳、大连、荆门、长沙、泸州、绵阳、宜宾、武汉、北京。

花都一物业及收运公司混合收运生活垃圾被立案查处

新快报讯 8月2日,花都区城市管理和综合执法局充分运用垃圾分类“管理+执法”的工作模式,会同属地秀全街执法队、市政所相关负责人到秀全街某物业管理处就物业小区不履行责任人的职责和收运公司混收混运立案处理问题进行指导,现场对物业小区和收运公司开具2张《询问通知书》并进行立案查处。

7月23日,花都区城市管理和综合执法局收到志愿者关于一小区混收混运违法行为的举报。针对举报情况,城管部门高度重视,7月24日,对该小区混收混运问题进行现场调查,了解到该小区将垃圾收运工作委

托给一公司处理,执法人员当场责令该公司按照分类收运的要求落实责任,强化人员和车辆管理,杜绝混收混运现象再次出现。7月27日,区城管部门到秀全街执法队就该公司混收混运立案处理问题进行指导,现场提出按照《广东省城乡生活垃圾管理条例》的要求对混收混运问题进行严厉处罚。

花都区城管部门将继续用好“管理+执法”的手段,对混收混运违法者进行“教育+处罚”,此次处罚对物业管理方及收运单位都起到强有力的震慑和警示教育的作用。

(供稿人:花都区城管局 马莉)

